切实减轻患者医疗负担

济阳县中医院通过医改提升医疗服务安全水平

近年来,济阳县中医院一直将公平可及、患者受益作 为县级公立医院综合改革的出发点和立足点,并通过降 低药品耗材费用占比、加大人才培养力度、发挥中医药特 色优势等,让每一位需要救治的患者都能得到及时、专 业、高效的医疗救治。

文/片 本报记者 刘慧

降低药品耗材费占比 让老百姓看得起病

老百姓看病贵,与医疗费 用不合理增长有很大关系,而 控制医疗费用不合理增长是一 项系统工程,涉及医院内部管 理、补偿机制、医保支付方式等

近年来,济阳县中医院 通过强化医疗、医保、医药联 动改革,理顺医疗服务价格、 加强医保引导调控等协同作 用,严格规范医务人员的诊 疗行为,努力降低药品、耗材 费用占比,确保老百姓看得 起病、住得起院。

其中,2017年中医院药 占比平均值为28%;医疗耗 材费用占比平均值为 18.9%,下一步医院将加大 改革力度,争取药占比数值 低于28%,医疗耗材费用占 比控制在18%左右,另外在 全市医改目标考核中,中医 院各项指标也基本达到了 医改工作要求。

非手术疗法治疗疾病 创伤小费用低

为给予患者最专业、高 效的治疗,济阳县中医院每 年有计划的安排医务人员分 批进修,逐步提高医务人员 素质和技术水平;通过加强 与上级知名医院的技术协 作,提高本院医务人员的诊 疗水平;坚持同级医疗机构 辅助检查结果互认,切实减 轻患者医疗负担。

中医院通过发挥中医药特 色优势,运用中医与理疗的多 种方式相结合,在常见病、多发 病及其疑难杂病的诊疗和防治 上独具一格,疗效显著;还大力 推广中医适宜技术,采取非手 术疗法治疗疾病,像针灸、推 拿、蜡疗、熏蒸、贴敷等疗法,患 者创伤小、住院时间短、花费也

另外,由于医院各级领导 的高度重视,对抗菌药物的临 床合理应用工作常抓不懈,也 取得非常好的成绩,连续多年 各项指标均保持在国家规定的 范围内。



济阳县中医院即将投入使用的新大楼

推行临床路径管理 确保医疗质量和安全

为提高医疗质量和管理水 平,济阳县中医院数字化建设 已从最初的收费、检验、放射、 电子病历、移动查房的功能之 上,又增设了网络心电、重症监 护、手术麻醉、物品追溯、客户 回访等功能,再到近期投入使 用的医信医疗平台建设、自动 挂号系统,目前该院数字化建 设已达县级中医院省级领先水

为加强信息化建设,济阳 县中医院还通过电子病历推行 临床路径管理工作,在临床科 室推行混合痔、阑尾炎、胎动不 安、腰椎间盘突出、颈椎病等13

个病种的临床路径管理工作, 进一步规范了诊疗流程,确保 了医疗质量和安全。

临床路径自实施以来,通 过规范医疗行为,提供了最佳 诊疗方案,不仅提升医疗服务 的安全水平,也使临床用药更 加规范,在提高了医疗服务效 率的同时,切实减轻了患者的 医疗负担。

齐鲁济北眼科医院开设10大眼病专科

邀请省内知名专家为患者诊疗

齐鲁济北眼科医院是济阳县卫计局批准成立的-所以眼科为主要特色的医院,目前拥有当今世界各类 顶尖的眼科诊疗、手术设备,并定期聘请济南市第二人 民医院和省立医院专家前来医院会诊、手术,让患者足 不出县,就能享受省级专家最顶尖的治疗。

另外,齐鲁济北眼科医院还汇聚了一批省内知名 眼科专家,开设有激光治近视、白内障、青光眼、医学验 光配镜、小儿斜弱视、眼底病、眼部整形美容、角膜病、 泪道疾病、眼外伤及眼肿瘤等眼病专科。其中,专家艾 贻英,系济阳县医院原眼科主任,从事眼科工作20多 年,具有丰富的临床实践经验,擅长眼科疾病的诊断治 疗及手术,并多次参加省市眼科学术会学术交流,现任 济南市医学会眼科专业委员会委员。

齐鲁济北眼科医院自开业以来便积极投身于公益 事业当中,曾多次下乡为村民检查眼睛,为患有白内障 以及其他眼疾的村民免费进行诊断,过年期间还会对 家庭困难的白肉障患者进行走访慰问·另外还多次前 往幼儿园为孩子们进行眼健康体检,受到了老师和家 长们的一致好评。 本报记者 刘慧 摄影报道



德州泰明眼科研究所所长 临邑平原洛北医院院长



艾贻英 原济阳县医院眼科主任 济南市医学会眼科委员会委员



第一批白内障患者康复出院。





为老人检查眼睛。